
SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS 
Postfach 10 09 10 1 01079 Dresden 

Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Dr. Matthias Rößler 
Bernhard-von-Lindenau-Piatz 1 
01067 Dresden 

Kleine Anfrage des Abgeordneten Andre Schollbach 
Fraktion DIE LINKE 
Drs.-Nr.: 6/9846 
Thema: "Kirchentag auf dem Weg" in Leipzig 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

STAATSMINISTERIUM 
FÜR KULTUS 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: ln welcher Höhe bezuschusste der Freistaat Sachsen den in 
Leipzig durchgeführten "Kirchentag auf dem Weg" mit Finanzmitteln 
und wie wurden diese Mittel konkret verwendet (bitte jeweils konkret 
Art und Höhe der verschiedenen Aufwendungen angeben)? 

Der Freistaat Sachsen bezuschusste den "Kirchentag auf dem Weg" mit fi
nanziellen Mitteln in Höhe von 2.250.000,- € für die Vorbereitung, Durchfüh
rung von Veranstaltungen und Abwicklung des Kirchentages auf dem Weg 
in Leipzig und Torgau . Es erfolgte keine Einzelförderung bestimmter Veran
staltungen. 

Frage 2: ln welcher Höhe bezuschussten - nach Kenntnis der Sächsi
schen Staatsregierung - jeweils welche anderen Körperschaften des 
öffentlichen Rechts den in Leipzig durchgeführten "Kirchentag auf dem 
Weg" mit Finanzmitteln? 

Die Stadt Leipzig bezuschusste den "Kirchentag auf dem Weg" mit Mitteln in 
Höhe von 950.000,- €. Der Veranstalter hat gemäß Kosten- und Finanzie
rungsplan vom 8. Mai 2017 kirchliche Zuschüsse in Höhe von 630.000,- € 
ausgewiesen und regionale und kirchliche Mittel für Torgau in Höhe von 
30.000,- €. 

ln welcher Höhe tatsächlich von anderen Körperschaften des öffentlichen 
Rechts Zuschüsse gezahlt wurden, kann erst nach Vorlage des Verwen
dungsnachweises festgestellt werden . 
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Zu erreichen mit den 
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Frage 3: Welche Kenntnisse liegen der Sächsischen Staatsregierung über das 
Volumen des Haushalts für den in Leipzig durchgeführten "Kirchentag auf dem 
Weg" vor? 

Das Volumen des Haushalts wurde im Kosten- und Finanzierungsplan vom 8. Mai 2017 
mit 5.360.000,- € angegeben. 

Frage 4: Mit welchen Sachleistungen, personellen Leistungen oder sonstigen 
geldwerten Vorteilen förderte der Freistaat Sachsen den in Leipzig durchgeführ
ten "Kirchentag auf dem Weg"? 

Die Förderung des "Kirchentages auf dem Weg" durch den Freistaat Sachsen erfolgte 
wie in der Antwort zu Frage 1 erläutert. 

Mit freundlichen Grüßen 

ln Vertretung 
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